
 
 

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ 

Βουλευτής Β1 Βορείου Τομέα Αθηνών 

ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Προς τον υπουργό Οικονομικών 
 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Θέμα : « Αύξηση ορίου ενίσχυσης από την Ευρωπαϊκή Ένωση ανά 

επιχείρηση ». 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με πρόσφατο Δελτίο Τύπου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής ( IP/20/1872/13-10-2010 ), 

αποφασίστηκε να αυξηθεί εκθετικά το όριο της ενίσχυσης ανά επιχείρηση για τα διάφορα 

χρηματοδοτικά μέτρα για τον κορονοϊό και παράλληλα να επεκταθεί σημαντικά και η χρονική 

ισχύς των μέτρων. Συγκεκριμένα, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή αποφάσισε να παρατείνει το 

προσωρινό πλαίσιο για τις κρατικές ενισχύσεις, το οποίο είχε εγκριθεί στις 19 Μαρτίου 2020 και 

να επεκτείνει το πεδίο εφαρμογής του, για τη στήριξη της οικονομίας στο πλαίσιο της έξαρσης 

του κορονοϊού. Όλα τα τμήματα του προσωρινού πλαισίου παρατάθηκαν για έξι μήνες, έως τις 

30 Ιουνίου 2021, ενώ το τμήμα για την παροχή στήριξης μέσω ανακεφαλαιοποίησης 

παρατάθηκε για τρεις μήνες, έως τις 30 Σεπτεμβρίου 2021. Σε σχετικές δηλώσεις προέβη και η 

εκτελεστική αντιπρόεδρος, αρμόδια για την πολιτική ανταγωνισμού, κα. Μαργκρέιτε Βέστεϊγιερ. 

Στο Δελτίο Τύπου αναφέρεται χαρακτηριστικά : «Η σημερινή τροποποίηση εισάγει επίσης ένα 

νέο μέτρο που θα επιτρέψει στα κράτη μέλη να στηρίξουν τις επιχειρήσεις που κατά τη 

διάρκεια της επιλέξιμης περιόδου αντιμετωπίζουν μείωση του κύκλου εργασιών κατά 

τουλάχιστον 30% σε σύγκριση με την ίδια περίοδο του 2019, λόγω της έξαρσης του 

κορονοϊού. Η στήριξη θα συνεισφέρει στην κάλυψη μέρους των πάγιων δαπανών των 

δικαιούχων που δεν καλύπτονται από τα έσοδά τους, με ανώτατο όριο τα 3 εκατ. ευρώ ανά 

επιχείρηση». 

Ερωτάσθε :  

1. Ποια είναι η επίσημη θέση της ελληνικής κυβέρνησης για την παραπάνω απόφαση, με 

δεδομένο πως έχει παρέλθει διάστημα δεκαπέντε ημερών και ακόμη δεν έχει γίνει 

γνωστή, παρά και την πρόσφατη αναφορά μου σε αυτήν στην Ολομέλεια της Βουλής ( 

20-10-2020 σε σχέδιο νόμου του υπουργείου Υγείας ) ; 

2. Για την κάλυψη παγίων δαπανών, θεωρεί η κυβέρνηση αμελητέα την αύξηση στα 3 

εκατ. ευρώ που παρέχεται στις επιχειρήσεις που ενδεχομένως έως σήμερα να έχουν 

εξαντλήσει το προηγούμενο όριο των 800.000 ευρώ ;  

Αθήνα, 01 Νοεμβρίου 2020 

Ο ερωτών 

Ανδρέας Λοβέρδος 
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